

2010年7月11日

題目: 我們都是慣於走大路的人

經文: 馬太福音 7:13-14; 馬可福音 2:13-17

馬太福音 7:13-14「你們要進窄門。因為引到滅亡，那門是寬的，路是大的，進去的人也多；引到永生，那門是窄的，路是小的，找著的人也少。」

馬可福音 2:13-17「耶穌又出到海邊去，眾人都就了祂來，祂便教訓他們。耶穌經過的時候，看見亞勒腓的兒子利未坐在稅關上，就對他說：『你跟從我來。』他就起來，跟從了耶穌。耶穌在利未家裏坐席的時候，有好些稅吏和罪人與耶穌並門徒一同坐席；因為這樣的人多，他們也跟隨耶穌。法利賽人中的文士，看見耶穌和罪人並稅吏一同吃飯，就對祂門徒說：『祂和稅吏並罪人一同吃喝麼？』耶穌聽見，就對他們說：『康健的人用不著醫生，有病的人才用得著。我來本不是召義人，乃是召罪人。』」

我們都是慣於走大路的人，你同意嗎？這「路」在指我們人生的路。

(一) 人生的大路是這樣麼？

近來看了一些資料，題目是「人生要這麼過！是吧？」

當你..

二十歲的時候，你醒來希望的是愛情。

三十歲的時候，你醒來希望的是結婚。

四十歲的時候，你醒來希望的是成功。

五十歲的時候，你醒來希望的是富有。

六十歲的時候，你醒來希望的是知足。

七十歲的時候，你醒來希望的是健康。

你今年多少歲，你的希望是甚麼？走在這大路的前頭，抑仍在後？

(二) 人生走大路，越走越一樣

近又看到另一資料，說到人生。它說：

二十歲以後，故鄉與外地一樣；
三十歲以後，白天與晚上一樣；
四十歲以後，有學問與無學問一樣；
五十歲以後，漂亮與不漂亮一樣；
六十歲以後，官大與官小一樣；
七十歲以後，屋大與屋小一樣；
八十歲以後，錢多與錢少一樣；
九十歲以後，男人與女人一樣；
一百歲以後，起床與不起床一樣。

你今年多少歲，你同意嗎？

(三) 你 / 我正在大路走嗎？

愛情路上？走得快樂嗎？結婚途中？走得甜蜜嗎？成功路上？走得有把握嗎？
(告訴你，我醒來希望的是健康，比以上提及那些在七十歲醒來要健康的人好像快了一些!)

(四) 如何走？在大路上走，有沒有迷了路？

愛情路上，若不是戀愛，是亂愛，那可能你迷了路，不管你是二十歲抑三十歲，甚至四、五十歲...

結婚，若只是為結婚而結婚，可能你是迷了路，不管你是三十歲抑是二十歲，四、五十歲...

西方有個古老的說法，女性的結婚年齡像聖誕蛋糕，二十四歲，即聖誕前夕，仍是新鮮，二十五歲，聖誕日過後開始慢慢變為過期蛋糕，不得不打折扣，求買家，九折、八折、七折，甚至半價出售，若是這樣的心態，可能你已在大路上迷了路？

不要受影響走迷了路？去年台灣一電視連續劇，共二十一集，名為敗犬女王。女主角的名字是單無雙，她年過三十，未結婚。甚麼是敗犬？是由日本傳來的名詞，意謂若女性在適婚年齡，依然單身，被歸類為敗犬一族。因為不要被人評為敗犬，為要成為勝犬而草草結婚，那你在大路上走迷了！

個人意見，現在結婚年齡應像新年蛋糕，三十一歲，即新年前夕，因為根據香港所作的調查資料，一九八一年初婚的平均年齡，女的是 23.9 歲，男的是 27 歲。二零零八年初婚平均年齡女的是 28.4 歲，男的是 31.1 歲。其實，那電視劇敗犬女王英文翻譯很好呢！‘My Queen’，女王身份是貴重的。無論男女，曉得自己是有價值的，不糟蹋自己的身份，不為結婚而結婚，就是不走在大路上。

希望醒過來成功，富有的，你是否走在大路的正路裏？抑或要賺快錢，要快成功，要快富有，不擇手段，偷，騙，那你真的迷了路？若有一天要往監獄探訪你，那就真的入了歧途。

(五) 無論何時，身體的好與壞大不一樣

剛才說的，一百歲起床與不起床一樣。其實，尚有一句，就是：無論何時，身體的好與壞卻大不一樣。身體的好與壞，其實是指我們是否有健康，即不管你那一個年紀，沒有健康，就沒有人生意義一樣。

馬可福音 2:13-17 說到耶穌與當時一個稅吏，即今天的稅務官吃飯，因當時的稅吏，極容易貪污受賄，應是犯罪的人，只是因為他大權在握，無法起訴他，所以那些深明法律的法利賽人，明說，耶穌與罪人一同吃飯。

耶穌的回應，並對他們說，「康健的人用不著醫生，有病的人才用得著，我來不是召義人，乃是召罪人」。耶穌將罪人看成有病，不健康，一個人，有病不理，就會越來越糟糕，甚至最終病死。無論何時，身體好與壞卻大不一樣。你是否健康？你是否在罪中？你是否在大路中走迷了？耶穌說「我就是道路」，願否回到祂的道路裏，聖經說，「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」(約翰一書 1:9)

讓我們這些罪人既在耶穌眼中被看為有病的人，得到祂的醫治，成為在神眼中康健的人-義人。

(六) 八十歲希望醒過來（有永生）

剛才說，當你七十歲的時候，醒來的時候，希望是健康。還有一句，當你八十歲，你只希望能醒過來，日日能醒過來，意味著要得永生，那如何可得？

馬太福音 7:13-14「你們要進窄門。因為引到滅亡，那門是寬的，路是大的，進去的人也多；引到永生，那門是窄的，路是小的，找著的人也少。」

「窄」是代表著唯一的方法，是耶穌釘身十架的救法。

約翰福音 3:16「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」

希伯來書 11:1「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。」

相信我們不是等到八十，才希望能醒過來。我們天天都希望能醒過來。是嗎？

相信耶穌，縱使死了，也會醒過來，可以復活，並且有不朽壞的身體。記得嗎？無論何時，身體好與壞卻大不一樣？